第12回議会基本条例検討特別委員会会議録（要旨）
	日　時
	平成25年12月26日(木)　午前10時00分～午前10時58分

	場　所
	長久手市役所本庁舎　２階　委員会室

	出席者
	議　員
	委員長　　丹羽茂雄　　副委員長　水野とみ子
委　員　　青山直道　　川合保生　さとうゆみ
　じんの和子　すえ規代　原田秀俊
議　長　　正木祥豊　　副議長　　加藤武

	
	事務局
	事務局長　同補佐　書記


１　あいさつ
（１）議長
（２）委員長
２　議題
（１）　議会アンケートについて
（副委員長）・　前回の委員会で出された修正点を反映した案を作成したので配布する。

（委　員）・　ホームページの項目に関する問いがある。先日長久手市のホームページがリ

ニューアルされたが、議会のホームページを近々リニューアルする予定はある

か。

（事務局）・　ホームページをリニューアルする予定はない。

　　　　 ・　問12の議会だよりの発行回数は定例会４回、臨時会（５月）１回の年５回
ではないか。
（委員長）・　問12は議会だよりの発行回数を年５回に修正する。その他の項目は案のと

おりでよいか。
＜異議なし＞
（委員長）・　メール便の利用について、事務局から報告してほしい。
（事務局）・　メール便は現金払いで持ち込みが必要となる。
（委員長）・　以上の理由から、今回は郵便で送付することでよいか。
＜異議なし＞
（委員長）・　アンケートの発送作業を全議員に依頼をしたところ、すべての日程で協力し
て頂けることとなった。手を挙げてくれた議員には、全員参加して頂く。
（２）　議会基本条例制定のための研究

（委員長）・　前回の委員会で提出された条例案について、会派から出た意見があれば報告

してほしい。
＜「議会及び議員の活動原則｣、「市民と議会の関係」共に意見なし＞
（委員長）・　前回の委員会で決定した内容のとおりとする。

ア　｢自由討議の保障｣について

（委員長）・　条例案を説明してほしい。
（委　員）・　｢自由討議の保障｣の条例案を説明。

（委員長）・　10市の基本条例を参考に市民にわかりやすいものを心がけた。意見はある
か。
（委　員）・　政策討論会の項目に｢政策立案｣があり、もう一方のグループの｢議会と市長
との関係｣の条例案にも｢政策立案｣があるので、整合性が必要。
　　　　 ・　第２項で１つの文章に｢○○において｣の表現が２回続くのはよいか。

（委員長）・　各会派に持ち帰って検討してほしい。
イ　｢議会と市長との関係｣
（委員長）・　条例案を説明してほしい。
（委　員）・　｢議会と市長との関係｣の条例案を説明。伊賀市及び岡崎市の議会基本条例を
参考にした。
（委員長）・　意見はあるか。
（委　員）・　当市議会では予算及び決算の審議にあたり、議案と主要事業の成果を受け取

るだけで事前に執行部から具体的な事業別の説明を受けないため、伊賀市議会
基本条例第10条にあるような｢議会は、予算及び決算の審議に当たっては、全
条の規定に準じて、分かりやすい施策別又は事業別の説明を市長に求めるもの
とする｣といった内容を条文に取り入れてはどうか。

　　　　 ・　以前は予算と決算の事前説明が行われていたが、概要を読み上げるのみで質
問もできないので、議員側から不要とした経緯がある。

・　グループの検討で長久手市議会は予算決算の審査を特別委員会で行っている
ため、伊賀市議会基本条例第10条はそぐわないと判断した。
（委員長）・　条例の内容については、執行部側との調整が必要。
（委　員）・　伊賀市議会基本条例にはないが、岡崎市議会基本条例にある｢議会運営｣とい

う章を追加してはどうか。
（委員長）・　各会派に持ち帰り検討のこと。

　　　　 ・　次回は次のとおり条例案を提出のこと。
	グループ構成
	担当条文

	丹羽委員長、原田委員、じんの委員、すえ委員
	・議会及び議会事務局の体制整備

・議員の政治倫理、身分及び待遇

	水野副委員長、川合委員、青山委員、さとう委員
	・委員会の活動

・政務活動費


・次回は１月20日（月）10時から
1

